

О комплексном плане работы по коммунистическому воспитанию молодежи республики

Доклад второго секретаря ЦК КП Белоруссии товарища А. Н. АКСЕНОВА

Товарищи!

В политической системе советского общества достойное место занимает Коммунистический союз молодежи. Наша партия по праву гордится Ленинским комсомолом, олицетворяющим в себе лучшие черты молодого поколения страны. Советское юношество, распущенное в условиях развитого социализма, выполняя бессмертные ленинские заветы молодежи, унаследовало от старших поколений глубокую приверженность идеалам коммунизма, беззаветную преданность делу Ленина, неуемное стремление самоотверженно трудиться на общее благо.

На всех этапах борьбы за социализм и коммунизм Коммунистическая партия, неизменно руководствуясь ленинскими принципами партийного руководства комсомолом, постоянно уделяла и уделяет огромное внимание молодежи, заботится о ее политическом и духовном росте.

туплении на XXVI съезде комсомола Белоруссии.

ЦК Компартии Белоруссии и правительство республики рассмотрели и решили целый ряд вопросов, связанных с дальнейшим улучшением организации обучения, воспитания труда, быта и отдыха молодежи. За последние годы открыты новые высшие и средние учебные заведения, профессионально-технические училища и общеобразовательные школы, построены молодежные общежития, дома и дворцы культуры, спортивные комплексы, стадионы, бассейны, вступили в строй новые кинотеатры, музеи, библиотеки.

Значительно больше внимания этим вопросам стали уделять обкомы, горкомы, райкомы партии, первичные парторганизации, советские, профсоюзные и хозяйствственные органы. Ставлены

комплексный план имеет пять разделов:

- идеально-политическое воспитание молодежи;
- трудовое воспитание молодежи;
- нравственное и эстетическое воспитание молодежи;
- физическое воспитание молодежи;

— дальнейшее улучшение партийного руководства комсомольскими организациями республики, их организационно-политическое укрепление.

Докладывая пленуму о содержании плана, хотел бы отметить, что в разделе идеально-политического воспитания молодежи предусматриваются меры, направленные на формирование у молодежи республики научно-материалистического мировоззрения, воспитание ее в духе советского патриотизма и социалистического интернационализма

молодежи по местам революционной, боевой и трудовой славы советского народа. К концу текущей пятилетки предполагается создать не менее 113 городских и районных университетов военно-патриотического воспитания молодежи. В соответствии с указаниями товарища Машерова

П. М., высказанными им в речи на XXVI съезде ЛКСМБ, предусматривается совместно организовать активную работу по составлению летописи народной славы, записать воспоминания участников Великой Отечественной войны, проживающих на территории республики. Имеется в виду провести также республиканскую научно-практическую конференцию по вопросам воспитания молодежи на славных традициях КПСС и советского народа, а также осуществить ряд других важных мероприятий.

ВЛКСМ Л. И. Брежнев подчеркивал: «Подъем эффективности сельского хозяйства, и прежде всего животноводства, — это важнейшая задача. Скажу прямо: без активного участия молодежи решить ее будет трудно». Во исполнение этих указаний предполагается до конца пятилетки направить по комсомольским путевкам для работы в животноводстве около 36 тыс. юношей и девушек.

Комсомольские организации республики до конца пятилетки подготовят для нужд села не менее 77 тыс. молодых механизаторов.

Утверждение этих принципов, как известно, невозможно без постоянной и настойчивой борьбы с такими антиподами коммунистической морали, как пьянство, хулиганство, нарушение трудовой дисциплины, а также скрытыми пороками — равнодушием, нигилизмом,

введение у нее высокой политической культуры, активной жизненной позиции. Перед партийными комитетами и организациями ставится задача и впредь настойчиво прививать юношам и девушкам правильное понимание своего гражданского долга, высокой ответственности за строгое соблюдение требований морального кодекса строителя коммунизма, непримиримости к проявлениям потребительской психологии, нарушителям социалистической морали и пра-

вования средств предприятий, строительных организаций, колхозов и совхозов дополнительного построить 41 стадион, 157 спортивных залов, 37 плавательных бассейнов, 1.980 спортивно-игровых площадок. Открыть 600 спортивных баз, 20 детско-юношеских спортивных школ, 160 специализированных классов в общеобразовательных школах, обеспечить строительство 55 спортзалов при школах и 600 межшкольных спортивных комплексов. Предусматривается регулярное проведение спартакиад по различным видам спорта.

Заключительный раздел комплексного плана посвящен вопросам дальнейшего улучшения партийного руководства комсомольскими организациями республики, их организационно-политическому укреплению.

имеются все необходимые условия и возможности для ее успешного осуществления.

Во-первых, мы располагаем богатейшим ленинским теоретическим наследием, документами КПСС, в которых предельно ясно определены задачи коммунистического воспитания молодежи. Партийные организации республики повседневно ощущают то большое внимание, которое уделяют подрастающему поколению нашей страны Центральный Комитет КПСС, его Политбюро, лично товарищ Л. И. Брежnev. И это для всех нас поучительный пример.

Во-вторых, партийные комитеты республики накопили большой опыт, располагают значительным арсеналом испытанных, действенных организационных и политических средств и форм влияния на идеиную, классовую и трудовую закалку юношества, вовлечения его в активную работу по строительству коммунистического

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке